

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 3 Ptas. Trimestre.
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 90 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giros dirigidos al Administrador, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.265.

Madrid.—Viernes 14 de Febrero de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

TE CHAMBARD
es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños.

VEASE ANUNCIO SUBASTA EN LA Estación del Norte.

Dos países en crisis

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Hay un caso en que el mal ajeno resulta consolador en cierto modo, y es cuando vemos que los que aparecen estar por encima de nosotros incurran también en nuestros propios errores y pagan, como es natural, las consecuencias.

Así vemos que es natural que nosotros nos equivocásemos también, y el hecho de habernos equivocado no es obstáculo definitivo para que el día de mañana rectificásemos de conducta.

Hay dos grandes países en el mundo que se hallan padeciendo una crisis, junto a la cual, la española, con ser tan dolorosa, resulta soportable. Esos dos países son Alemania y los Estados Unidos, los dos que han adoptado como modelos buen número de espafíes modernos.

La crisis alemana es el resultado de la megalomanía del Imperio, que en sí es cosa buena, pero que llevado al extremo de aspirar a la hegemonía universal va a acabar con las fuerzas de Alemania, como ese mismo ideal absurdo acabó con las de España en los años de la Casa de Austria.

El barón von Stengel, ministro de Hacienda de Alemania, acaba de dimitir su cargo por declararse incapaz para hacer frente a la situación financiera. La situación es tremenda. El programa naval del Imperio tendrá que quedarse en programa por falta de dinero. El coste de los barcos que han de botarse para 1910 no podrá ser pagado hasta 1912.

Hay más. La deuda imperial ascendía en octubre último a 10.000 millones de francos. Es decir, la deuda imperial, independiente de las deudas de cada uno de los Estados que constituyen el Imperio.

Esta deuda se ha acumulado en plena paz. Año tras año ha tenido el Imperio que emitir empréstitos para nivelar sus presupuestos. En 1906 emitió uno de 250 millones de francos, y en noviembre último anunció otro de 500 millones para cubrir las necesidades inmediatas.

El empréstito ha resultado un fracaso, y Alemania, que presenta presupuestos militares y navales con 125 millones de francos de aumento, no solamente es incapaz de afrontar nuevos gastos, sino que ni siquiera puede negociar empréstitos para liquidar los déficits resultantes de los aumentos militares.

Otro país en crisis es el norteamericano. Solo que en este caso la crisis no ha de encontrarse en el ministerio de Hacienda, sino en el mismo país.

Las Sociedades benéficas de Nueva York calculan que hay más de 75.000 personas en dicha ciudad necesitadas de inmediato socorro para no morir de hambre. En Chicago hay 50.000 obreros sin trabajo; en San Luis, 40.000; en Filadelfia, 30.000; en Boston, 30.000; y en Pittsburg, 10.000.

En Chicago la situación es extremadamente peligrosa por la violencia de los anarquistas, que se han puesto a la cabeza de los «sin trabajo». En uno de los últimos mítins han amenazado al Gobierno con matar a los agentes de policía si les perturbaban las reuniones.

La «Mano Negra», Asociación de criminales italianos, que, no solo en el nombre, sino en la organización se parece mucho a la que funcionaba en Andalucía hace veinte años, es dueña y señora de cuantos territorios rodean a Chicago, a pesar de lo mucho que se ha reforzado la policía. Solo en la última semana se han cometido más de 300 robos a mano armada en las carreteras.

Entretanto, los Bancos continúan quebrando. Mr. Morse, gerente de diez Bancos, conocido por el «Rey del hielo», ha desaparecido después de su quiebra. Hace cuatro meses se calculaba su fortuna en 180 millones de francos. Ahora se le ha embargado la casa de la Quinta Avenida.

La famosa fábrica de locomotoras Baldwin ha despedido a 10.000 operarios por falta de pedidos. Y aunque la situación del Tesoro sigue siendo próspera, como es indudable que los ingresos públicos mermarán tanto que el presupuesto se saldará con déficit, y la época no es muy favorable para empréstitos, parece que el Congreso se opondrá que se apruebe la construcción de los cuatro acorazados que pide Mr. Roosevelt para este año, y que solo se dará dinero para dos.

En resumen, el país necesita varios años de trabajo silencioso para reponerse. Alemania está en crisis por haber querido ser demasiado grande como Estado. Los Estados Unidos están en crisis, porque sus hijos han querido enriquecerse demasiado pronto.

En ambos casos el pecado ha sido el mismo; la manía de la grandeza material, e idéntico el resultado. Y es como probablemente lo único práctico de veras es trabajar todos los días hasta que no se pueda más, y con un noble, fundamentalmente desinteresado. Algunas veces viene el dinero por añadidura. Y lo que viene siempre, siempre por la noche, es un requito más de fuerza, de alegría, para trabajar al día siguiente. ¡No es bastante!

Ramiro de Maeztu.

PROFESOR BELICOSO La conquista de Francia

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Colonicemos allende el Rhin.

BERLIN 13. Los periódicos pangermanistas publican, en lugar preferente, un extracto del censo de la conferencia dada anteayer en la Universidad de Halle por el conocido profesor Waetig, uno de los más influyentes personajes del partido.

Dicho profesor ha desarrollado el tema de la expansión colonial.

Dijo, de un modo categórico, que el ideal de la Alemania imperializada es la dominación universal, por la fuerza de su Ejército.

«Nosotros—afirmó rotundamente—queremos hacer de Berlín el centro del mundo. Para ello necesitamos conquistar a Francia, baluarte el más poderoso de la cultura latina, y hacer de sus departamentos provinciales alemanas.»

«Los franceses son un pueblo sin moralidad ni disciplina, que no podrán detener la marcha de nuestros invencibles ejércitos. Serán conquistados y sus fértiles campiñas proveerán de granos a nuestro pueblo. Todo de tierra donde vivirá.»

Luego preconizó la necesidad de hacer de Alemania una gran potencia colonial y criticó acerbamente los sistemas coloniales de Inglaterra y Francia.

Manifestó la impaciencia que le consume por la lentitud con que se abre paso la influencia alemana en los países limítrofes.

Hizo alusiones transparentes a la necesidad de apoderarse sobre la marcha y por la fuerza de las áreas de todos los países de Europa, cuyas fronteras penetran como cuñas dentro de las tierras que, según él, algún día serán alemanas.

Suiza, Bélgica, Holanda, Austria y Francia, son, de creer al belicoso profesor, las naciones a quienes corresponde desaparecer para que la grande Alemania se acreciente y se haga el Imperio más colosal del mundo.

«Es preciso—dijo en un arranque de entusiasmo—que imponamos nuestros sistemas políticos y nuestra mentalidad a las naciones condenadas a fundirse en la nuestra.»

Y sobre todo, Alemania debe aprovechar todos los momentos, todas las incidencias, todos los conflictos, para caer sobre su enemigo hereditario, que es Francia, y aniquilarle de un modo definitivo y completo.

«Alemania no será grande y fuerte, en la realidad de la política mundial, mientras Francia subsista e imponga a los demás mercados bursátiles su hegemonía financiera.»

Francia, como la antigua Roma, es rica y débil. Sus hijos, corrompidos por los placeres, no tendrán valor para defender su libertad y su riqueza. Y cumpliendo la ley inexorable de la lucha por la vida, nosotros reinaremos sobre sus tierras y sobre sus palacios.

«Sabedlo, termino diciendo, que nuestra expansión colonial debe dirigirse allende el Rhin. Vayamos hacia el Oeste. Colonicemos a Francia...»

El discurso del profesor Waetig, cuyo extracto telegráfico, causó inmenso entusiasmo entre los que asistieron a la conferencia.

UN NOVIÓ CRIMINAL AMOR VILLANO

BILBAO 13. Ha ocurrido un suceso que ha producido gran indignación en cuantos lo concierne.

Juana Sarisain tenía relaciones hace tiempo con un individuo llamado Alejandro Ossés.

Esas relaciones estaban a punto de terminar en boda. Juana hacía ahorros, cuando podía, para ese día.

Hoy fué el novio a buscarla, sacándola de su casa con el pretexto de comprar los muebles.

Cuando los novios hubieron llegado a un lugar retirado, él la pidió parte del dinero, que ella le entregó de buen grado, sin oponer la más pequeña negativa.

Después quiso de ella otras concesiones, intentando obtenerlas violentamente. Entonces se presentaron Angel Vallejo y Francisco Luzuriaga, compañeros del novio, ignorándose, por el momento, si fue porque se hallaron en la casualidad de que por allí pasaban.

El novio se marchó, y los dos amigos robaron a la muchacha el resto del dinero, teniendo que resistir después valientemente las violencias de los dos malvados.

La presencia de un transeunte les puso en precipitada fuga.

La novia, desolada, se presentó en la Comisaría a horas sus cuatros.

El novio y sus compañeros, que ha quedado demostrado que estaban de acuerdo, se repartieron el dinero.

Han sido detenidos.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Sensible accidente.

ROMA 12. El agregado militar de la Embajada de Francia acaba de sufrir un sensible accidente.

El caballo que montaba, despidiéndole lanzándole al suelo.

Ha sufrido la fractura de una pierna; pero, afortunadamente, su estado no es grave.

El Papa y el clero oriental.

ROMA 13. Su Santidad Pío X. ha recibido en la Sala del Consistorio a los patriarcas, obispos, sacerdotes latinos orientales, con el Comte romano para las fiestas de San Juan Crisóstomo.

La presentación ha sido hecha por el cardenal Vicente Vannutelli, el cual expresó elocuentemente su reconocimiento al Papa por las espléndidas fiestas de ayer.

Su Santidad contestó leyendo un importante discurso, que es una verdadera encíclica acerca de las Iglesias orientales.

Dijo que el Oriente es la cuna del cristianismo, y expresó el deseo de que desistieran de los prejuicios que impiden el retorno de gran número de fieles.

Recordó la solicitud constante del Papa hacia el Oriente, y felicitó a los prelados presentes por sus esfuerzos y trabajos.

Decid en Oriente que Roma honra su rito y que, aunque la voluntad divina ha hecho a Roma la depositaria del testamento de Cristo, como proclaman los doctores Orientales, el Pontífice Romano ama ardentemente al Oriente y desea la vuelta a los tiempos en que el Oriente venían

los Soberanos Pontífices Anacleto y Gregorio III.

Después de recibir la bendición papal, el patriarca Cirilo dió las gracias a Su Santidad y todos los presentes besaron el anillo del Papa.

Los anticlericales y Giordano Bruno.

ROMA 13. No obstante la prohibición del Gobierno, los elementos anticlericales de Roma han acordado celebrar un mitin al aire libre el día del aniversario de Giordano Bruno.

En el Congreso.

ROMA 13. El ministro Tittoni propone a la Cámara la adopción de medios financieros para realizar el programa de Benadir.

Los socialistas le interrumpen:

«Antes es preciso saber si la nación aprueba la ocupación militar de Benadir.»

Produce un ligero incidente; pero, al fin, se restablece la calma.

El proceso Nasi.

ROMA 13. Han sido suspendidos los debates del proceso Nasi.

Se reanudarán el martes.

La enseñanza religiosa.

ROMA 13. Créese que mañana se discutirá en la Cámara la cuestión de la enseñanza religiosa en las escuelas.

Asegúrase también que un grupo de treinta diputados presentará una orden del día afirmando la necesidad de mantener dicha enseñanza.

PARA CIVILIZAR A LA HUMANIDAD

Nueva ametralladora

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 13. Ayer fueron verificadas en Saint-Etienne las pruebas oficiales de una nueva ametralladora de invención y fabricación francesas.

El nuevo ingenio dispara sesientas veces por minuto, y se carga por series de veinticinco balas.

El tiro está regulado como el de un fusil ordinario.

Ofrece, además, la ventaja enorme de que cuando el cañón se calienta, en el curso de un combate, podrá ser reemplazado por otro en cuarenta y cinco segundos.

Los oficiales de Artillería que presenciaron las pruebas quedaron maravillados y convinieron en que la nueva ametralladora es la máquina de guerra más formidable que se ha inventado hasta hoy.

Los Reyes en Sevilla

El Rey y los estudiantes.

SEVILLA 13. Mañana por la tarde recibirá el Rey a una Comisión de estudiantes de distintos centros de enseñanza, los cuales, en unión del rector, le ofrecerán sus respetos, entregándole además un ramo de flores para S. M. la Reina.

También los estudiantes practicantes de Medicina han pedido una audiencia a Don Alfonso, con objeto de entregarle el mensaje, en el cual, entre otras cosas, piden el establecimiento de un servicio sanitario en los trenes, y que, los que presten servicio sanitario en los hospitales militares, estén provistos de su título correspondiente.

Al Tiro de Pichón.

Don Alfonso, después de almorzar, se dispone a marchar al Tiro de Pichón.

En el Tiro de Pichón.

SEVILLA 13. Como el tiempo ha mejorado, el tiro de pichón ha estado esta tarde muy animado.

En la primera tirada, a un pájaro, se dividió el premio entre S. M. el Rey y el conde de Segovia.

En la tirada extraordinaria, en la que se disputaba una paloma a plaza, tomó también parte Don Alfonso, ganando el premio D. Joaquín Rivero.

S. M. el Rey felicitó al notable tirador.

Varias noticias.

SEVILLA 13. Mañana, de seguir buen tiempo, es lo probable que se verifique la jira al Guadalquivir.

—El Rey, antes de recibir a los estudiantes, verá mañana a los generales y jefes del Ejército.

—En el paseo de las Delicias se está levantando una tribuna, desde donde S. M. la Reina presenciará la revista militar.

—El antiguo arrendatario de la Compañía de Teléfonos, al volver a hacerse cargo del servicio, ha dejado cesantes a todas las telefonistas, perjudicando el servicio.

Desde Barcelona

Pirótecnico sentenciado.

BARCELONA 13. Se ha visto en juicio por jurados la causa contra un pirótecnico que fabricaba cohetes clandestinamente en la azotea de su casa, y tuvo la desgracia de que esta laste uno, que mató a dos operarios.

Los jurados han estimado el hecho constitutivo de imprudencia, y el Tribunal ha condenado al arresto al pirótecnico.

Un conflicto.

BARCELONA 13. Continúa el conflicto entre los contratistas de obras y los patronos carreteros.

Estos exigen aumentos en las tarifas de transportes, y aquellos se niegan a ello, amenazando con suspender las construcciones convertidas en un verdadero impuesto a nuevos arbitrios.

Entierro de Llaberia.

BARCELONA 13. Se ha conducido al cementerio el cadáver del Sr. Llaberia, el cual permaneció en un departamento convertido en cámara ardiente y lleno de coronas, ofrendas de entidades, amigos y corporaciones de Africa.

El ataúd fué colocado en un coche fúnebre y cubierto por la bandera española.

Presidieron el duelo un hermano del finado, el capitán general, el alcalde, los gobernadores civil y militar, los presidentes de la Diputación y de la Audiencia, el rector de la Universidad, el comandante de Marítimo.

Asistieron Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y representantes de diversas entidades navieras, mercantiles e industriales.

Un Batallón de Infantería y un escuadrón de Caballería hicieron los honores, desfilando ante el cadáver.

Concurrieron todos los elementos oficiales.

Sólo acompañaron al cadáver hasta el cementerio la familia de Llaberia y los amigos íntimos.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Incendios.

TOLEDO 13. Esta madrugada se declaró un violento incendio en un comercio de esta ciudad, titulado «El Siglo», propagándose las llamas a las casas inmediatas, no obstante los trabajos de extinción que se ejecutaron desde el principio del incendio.

Después de grandes esfuerzos se ha logrado localizarle.

Se cree que el incendio ha sido casual. No ha habido desgracias personales.

ORIHUELA 13. En las primeras horas de la mañana se produjo un terrible incendio en la calle de San Pascual, número 52, en la cual había un establecimiento de artículos que destruyó; pero no ha habido desgracias personales.

También se han quemado todas las existencias; pero, según se dice, el edificio y las mercancías estaban asegurados.

MARSELLA 13. En la Bastide-Morejou estalló ayer un horrible incendio.

Dos granjas ardieron y quedaron destruidas.

Un mozo de labranza que intentó salvar algunos efectos, pereció abrasado.

Obreros aplastados.

BILBAO 13. En las obras que se realizan en el término de Lueña para la conducción de aguas a Algorta, se ha desprendido una trinchera de cuatro metros cúbicos de tierra, que alcanzó al capataz Francisco Parrarieta, de veintiocho años, casado, natural de Oviedo, y a los obreros Atanasio Gutierrez, de diez y siete años, soltero, y Ramón Zabala, de treinta años, casado.

Estos dos son naturales de Londica.

Los tres quedaron sepultados entre los escombros.

A pesar de los trabajos que inmediatamente se realizaron, cuando fueron extraídos ya habían muerto.

Los sports.

SALZBURGO 13. Un grupo de nueve individuos que se entregaban al sport del esquí cerca de Fusch, han sido sorprendidos por una avalancha.

Dos de ellos han perecido bajo la nieve, y otros tres han desaparecido.

Temporales.

CEUTA 13. A causa del temporalizo desencadenado en esta costa, ocurrió un siniestro marítimo.

El «pailebot» de nacionalidad francesa «Arthur», de la matrícula de Marsella, había llegado a este puerto con un cargamento de patatas, destinado a las tropas de guarnición en esta plaza.

Terminado que hubo la descarga, se dispuso a llevar anclas, para hacer rumbo a Francia.

A poco de salir del puerto el «Arthur», el oleaje furioso jugó con él, rompiéndole el timón y arrojándole sobre la escollera del muelle.

Pidieron auxilio los tripulantes, y se lo prestaron los vapores «Esperanza» y «España».

Milagrosamente se ha salvado la tripulación.

Dos marineros están heridos.

CRÓNICA

La válvula

La real orden prohibiendo las capases en los pueblos ha sido diversamente comentada. Agradada a unos, y otras censuras, cogidos por su furor oportunista. Y muchos, llegando hasta el absurdo, niegan impávidos su alcance social.

Y, sin embargo, éste es muy grande. Por eso yo soy enemigo de ella. El día en que no haya capases, ni otros del agardiente, no se podrá vivir en la mayoría de los pueblos espafíes.

Las tres cuartas partes de nuestros burgos son centros de barbarie, más o menos disimulada y oculta. Cada hombre, mujer o niño de los que en ellos viven, lleva dentro de sí una partícula de la brutalidad colectiva, partícula que, en horas memorables, devuelven al acervo común, sin perjuicio de recuperarla luego.

El día del patrono es el designado para que el salvajismo rural se expanda en gran medida. Agradada a unos, y otras censuras, cogidos por su furor oportunista. Y muchos, llegando hasta el absurdo, niegan impávidos su alcance social.

Y, sin embargo, éste es muy grande. Por eso yo soy enemigo de ella. El día en que no haya capases, ni otros del agardiente, no se podrá vivir en la mayoría de los pueblos espafíes.

Las tres cuartas partes de nuestros burgos son centros de barbarie, más o menos disimulada y oculta. Cada hombre, mujer o niño de los que en ellos viven, lleva dentro de sí una partícula de la brutalidad colectiva, partícula que, en horas memorables, devuelven al acervo común, sin perjuicio de recuperarla luego.

El día del patrono es el designado para que el salvajismo rural se expanda en gran medida. Agradada a unos, y otras censuras, cogidos por su furor oportunista. Y muchos, llegando hasta el absurdo, niegan impávidos su alcance social.

Y, sin embargo, éste es muy grande. Por eso yo soy enemigo de ella. El día en que no haya capases, ni otros del agardiente, no se podrá vivir en la mayoría de los pueblos espafíes.

Las tres cuartas partes de nuestros burgos son centros de barbarie, más o menos disimulada y oculta. Cada hombre, mujer o niño de los que en ellos viven, lleva dentro de sí una partícula de la brutalidad colectiva, partícula que, en horas memorables, devuelven al acervo común, sin perjuicio de recuperarla luego.

El día del patrono es el designado para que el salvajismo rural se expanda en gran medida. Agradada a unos, y otras censuras, cogidos por su furor oportunista. Y muchos, llegando hasta el absurdo, niegan impávidos su alcance social.

Y, sin embargo, éste es muy grande. Por eso yo soy enemigo de ella. El día en que no haya capases, ni otros del agardiente, no se podrá vivir en la mayoría de los pueblos espafíes.

Las tres cuartas partes de nuestros burgos son centros de barbarie, más o menos disimulada y oculta. Cada hombre, mujer o niño de los que en ellos viven, lleva dentro de sí una partícula de la brutalidad colectiva, partícula que, en horas memorables, devuelven al acervo común, sin perjuicio de recuperarla luego.

El día del patrono es el designado para que el salvajismo rural se expanda en gran medida. Agradada a unos, y otras censuras, cogidos por su furor oportunista. Y muchos, llegando hasta el absurdo, niegan impávidos su alcance social.

Y, sin embargo, éste es muy grande. Por eso yo soy enemigo de ella. El día en que no haya capases, ni otros del agardiente, no se podrá vivir en la mayoría de los pueblos espafíes.

Las tres cuartas partes de nuestros burgos son centros de barbarie, más o menos disimulada y oculta. Cada hombre, mujer o niño de los que en ellos viven, lleva dentro de sí una partícula de la brutalidad colectiva, partícula que, en horas memorables, devuelven al acervo común, sin perjuicio de recuperarla luego.

sogados ó del agardiente, los salvajes tendrán que buscarse otras diversiones en que dar salida a su brutalidad. Y se torcerán los unos a los otros.

En días de capea, todo contribuye a que la barbarie acumulada surja y explote. El sol, el vino, la presencia de las mujeres, hacen que los lidiadores se sientan poseídos por un rojo vértigo. Yo he visto a un gañán joven querer conquistar el cariño de una desdichada, tendiéndose en el suelo, los brazos cruzados bajo la cabeza, frente a un cornalón que mugía enturquecido.

Señor Presidente del Consejo de ministros! Pídele, por su vida, en que el ruralismo se quite sin válvula! La barbarie nacional sigue siendo la misma, y privada de su expansión favorita, procurase otras tal vez peores. Quizá cuando llegue el verano, y con él los días de los patronos de los pueblos, los mozos de éstos, indignados por la prohibición, querrán saltar al alcalde ó al maestro.

Y será una vergüenza Si lidian a los maestros, sobre todo. Porque si lidiasen a los alcaldes nada más...

Fabian Vidal.

Joao Franco

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 13. «L'Éclair» publica una carta de su corresponsal en Génova, en que éste da detalles acerca del primer viaje que realizó Franco a dicha capital italiana.

Dice que éste fué a recoger una herencia del marqués de Pallavicino y que durante el tiempo que permaneció en la ciudad se captó la antipatía de infinidad de personas.

Realizó grandes economías, suprimiendo muchas pensiones que el difunto marqués pasaba a familias pobres, subiendo los alquileres de varias casas en que habitaban obreros y doblando las rentas de diversas propiedades agrícolas.

Luego vendió los muebles y objetos artísticos de la casa del marqués, cobrando de este modo un millón de liras.

También vendió a Rothschild, por 585.000 francos, cuatro magníficos tapices de los Gobelinos.

Un anticuario genovés le reclamó judicialmente 100.000 liras; pero Franco se ausentó de Génova sin escucharle ni darle un céntimo.

Todo esto le hizo muy impopular, así es que ahora vive aislado, sin recibir visitas de nadie y sin salir de sus habitaciones del hotel Saboya.

Informaciones francesas

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

De regreso.

PARIS 12. Esta noche ha llegado, de regreso de Lisboa, el conde de Ormesson y la Misión francesa que asistió a las exequias del Rey Carlos y el Príncipe Luis.

Contra Hervé.

PARIS 13. Le ha sido notificada a monsieur Hervé la confirmación del acuerdo tomado por el Colegio de Abogados de borrar su nombre

MARRUECOS

DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES (POR CORREO) El alma de Melilla

Nunca he visto palpitante a una población con un deseo tan perfectamente unánime como éste que se siente en la villa española fronteriza...

El acordado amor a España que aquí se siente trágico por un franco y noble deseo de que la Patria adquiera por estos días la soberanía...

No es el espíritu aventurero el que por aquí reina, pues todo el mundo sabe que Don Quijote murió aplastado por el peso de las circunstancias...

Francía cree que ha llegado el momento oportuno para ella de llevarse la manta a la cabeza, y en virtud de maquinaciones y cabales...

Yo no sé a qué llamarán aventuras las gentes cuando se trata del porvenir de un pueblo, y mucho más cuando se ve que el campo no es el de los miserables...

A. S. Bonnat. Desde Tánger El incidente francoalemán.—Declaraciones de Abdelaziz

TÁNGER 13. Con objeto de averiguar la certeza de los rumores que han circulado referentes a la protección prestada por Alemania al Sultan...

Reunión de panaderos. Ayer tarde celebraron una reunión los obreros panaderos, asistiendo a ella unos 300 individuos.

La carta termina dando gracias por el interés que Alemania demuestra por los asuntos de Marruecos.

Intorino

Desde París

Despachos oficiales. PARIS 13. El general D'Amade telegrafía diciendo que la columna de su mando ha acampado en Daroued-Fatima...

Los revolucionarios de Fez. PARIS 13. Telegrafían de Tánger que, según noticias recibidas de Fez la noche pasada...

Función benéfica. Ayer tarde se ha celebrado en el teatro de Apolo la función organizada a beneficio del popular actor Bonifacio Pinedo...

El triunfo de los «cines». Indudablemente los «cines» han triunfado en toda regla.

Engaño de los moros. PARIS 13. Telegrafían de Tánger que, según noticias recibidas de Marrakech...

Noticia desmentida. PARIS 13. Comunican de Tánger que la noticia de la supuesta desaparición de un capitán del Ejército expedicionario de Marruecos...

Desde Cádiz El «Numancia». CÁDIZ 13. El acorazado «Numancia» carbona con urgencia para marchar a Tánger inmediatamente.

Noticias oficiales. El art. 66 del Acta general de la Conferencia de Algeciras prescribe que temporalmente las mercancías de origen extranjero...

EN INGLATERRA POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL A mes y medio de cárcel.

Rebajando el sueldo a los ministros. LONDRES 13. Asquith, primer lord del Tesoro...

La escuadra inglesa. MALTA 13. La escuadra inglesa del Mediterráneo, surta en esta rada...

El libro cambió. LONDRES 13. Durante el próximo verano se celebrará en esta capital una conferencia...

Amsterdam 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

San Petersburgo 13. Circula el rumor de que el almirante Dikof, ministro de Marina...

Amsterdam 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

Amsterdam 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

TEATROS

Sanlago en la Comedia. El aplaudidísimo actor José Sanlago, que ha sabido captarse las predilectas simpatías del público en el Español...

El cuadro cómico de Tirso Esoderro queda, pues, muy completo, con actrices del mérito de Concepción Ruiz y de Julia Martínez...

Sanlago ha elegido para su debut «Los novieros», de Hostand, y «El automóvil de Benavente».

Los representantes de la provincia de Madrid, los ex diputados provinciales señores Ibañez y Ochoa...

Una tómbola. Mañana sábado tendrá lugar la inauguración de la tómbola que, a favor del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón...

Los representantes de la provincia de Madrid, los ex diputados provinciales señores Ibañez y Ochoa...

Una Comisión de aragoneses, amantes de la literatura popular aragonesa, tan querida de toda España...

El Centro Extremeño hace constar que la estudiantina que con el título «Tuna escolar de Extremadura»...

Con la Comisión vascongada que ha venido a Madrid a gestionar asuntos relacionados con los fueros...

Restablecido de una pulmonía gripal nuestro buen amigo el Sr. Carril (D. José María)...

Un telegrama de varios periodistas de Zaragoza nos da cuenta del mal estado de salud en que se encuentra en la cárcel Benigno Varela...

El debate sobre suspensión de garantías en Barcelona y Girona no ha ofrecido gran interés.

El Sr. Salmerón ha sufrido una pequeña recaída en la enfermedad de que algún tiempo a esta parte le tiene retraído de su vida activa...

Ante la Comisión nombrada por el Congreso para dictaminar en el proyecto sobre Compañías marítimas...

Muchas aguas llamadas potables tienen en disolución principios nocivos al esmalte dental...

Debido a desconfianza de las imitaciones del vino Dabé, siendo el único con fósforo asimilable conocido.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

NOTICIAS

El «Otelos» de anoche fué un ruidoso fracaso, llegando a tal extremo las protestas, que en algunos momentos se temió no pudiese acabar la obra...

Una tómbola. Mañana sábado tendrá lugar la inauguración de la tómbola que, a favor del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón...

Los representantes de la provincia de Madrid, los ex diputados provinciales señores Ibañez y Ochoa...

Una Comisión de aragoneses, amantes de la literatura popular aragonesa, tan querida de toda España...

El Centro Extremeño hace constar que la estudiantina que con el título «Tuna escolar de Extremadura»...

Con la Comisión vascongada que ha venido a Madrid a gestionar asuntos relacionados con los fueros...

Restablecido de una pulmonía gripal nuestro buen amigo el Sr. Carril (D. José María)...

Un telegrama de varios periodistas de Zaragoza nos da cuenta del mal estado de salud en que se encuentra en la cárcel Benigno Varela...

El debate sobre suspensión de garantías en Barcelona y Girona no ha ofrecido gran interés.

El Sr. Salmerón ha sufrido una pequeña recaída en la enfermedad de que algún tiempo a esta parte le tiene retraído de su vida activa...

Ante la Comisión nombrada por el Congreso para dictaminar en el proyecto sobre Compañías marítimas...

Muchas aguas llamadas potables tienen en disolución principios nocivos al esmalte dental...

Debido a desconfianza de las imitaciones del vino Dabé, siendo el único con fósforo asimilable conocido.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

SUCESOS

Las maniobras de una criada. Dolores Fernández, criada del piso segundo de la calle de Montalbán, número 7...

Robo de estafeta. En la estación del Norte fué detenido ayer tarde un ratero que se apoderó de un lingote de estafeta...

Robo de alhajas. En la Comisaría del distrito de la Universidad presentó una denuncia un guardia civil...

Un hombre abrasado. En el inmediato pueblo de Torrejón de Ardoz, según comunica la Guardia Civil...

Una explosión.—Herido grave. El martes, día 9, ocurrió un suceso en un taller de reparaciones de la estación del Mediodía...

Detención de un loco. El alcalde de Vallecas practicó ayer la detención de un individuo que le pareció sospechoso...

Películas robadas. En el cinematógrafo de la Latina fué detenido ayer un sujeto, que se presentó a vender películas cinematográficas...

Caído del tren. Entre Castillejos y Vallsequilla, al intentar tomar el tren en marcha, un individuo, sufrió heridas en varias partes del cuerpo...

La «Gaceta», de ayer. Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Real orden circular disponiendo que el día 22 del actual se concentren en las cajas...

Miscelánea. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL La misión sueca.

CONSTANTINOPLA 13. Acaba de llegar la Misión Antropológica sueca, encargada de notificar al Sultan el advenimiento al Trono del Rey Gustavo.

Morgan candidato? LONDRES 13. Asegura «The Daily Chronicle» que el millonario Pierpont Morgan piensa presentarse candidato a la Presidencia de los Estados Unidos.

El diamante Cullinan. AMSTERDAM 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

San Petersburgo 13. Circula el rumor de que el almirante Dikof, ministro de Marina, piensa dimitir en breve.

Amsterdam 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

Amsterdam 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

Amsterdam 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

Amsterdam 13. Ha sido ya felizmente tallado en tres pedazos el diamante Cullinan.

AVISOS ÚTILES

«Yo soy una muchacha del campo, pero me veo obligada a ganarme la vida en la ciudad. Empecé a encontrarme débil y a perder el apetito y las carnes, volviéndome muy pálida; mis labios y orejas estaban blancos»

Los tónicos no me daban buenos resultados; pero a la primera botella de Emulsión SCOTT ya me sentí más fuerte y ahora tengo buen color y apetito excelente con energías sobradas para hacer mi trabajo»

Emulsión SCOTT. dando además el vigor que hace el trabajo fácil y la recreación una delicia.

Restablecido de una pulmonía gripal nuestro buen amigo el Sr. Carril (D. José María)...

Un telegrama de varios periodistas de Zaragoza nos da cuenta del mal estado de salud en que se encuentra en la cárcel Benigno Varela...

El debate sobre suspensión de garantías en Barcelona y Girona no ha ofrecido gran interés.

El Sr. Salmerón ha sufrido una pequeña recaída en la enfermedad de que algún tiempo a esta parte le tiene retraído de su vida activa...

Ante la Comisión nombrada por el Congreso para dictaminar en el proyecto sobre Compañías marítimas...

Muchas aguas llamadas potables tienen en disolución principios nocivos al esmalte dental...

Debido a desconfianza de las imitaciones del vino Dabé, siendo el único con fósforo asimilable conocido.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.



Emulsión SCOTT

Emulsión SCOTT. dando además el vigor que hace el trabajo fácil y la recreación una delicia.

Restablecido de una pulmonía gripal nuestro buen amigo el Sr. Carril (D. José María)...

Un telegrama de varios periodistas de Zaragoza nos da cuenta del mal estado de salud en que se encuentra en la cárcel Benigno Varela...

El debate sobre suspensión de garantías en Barcelona y Girona no ha ofrecido gran interés.

El Sr. Salmerón ha sufrido una pequeña recaída en la enfermedad de que algún tiempo a esta parte le tiene retraído de su vida activa...

Ante la Comisión nombrada por el Congreso para dictaminar en el proyecto sobre Compañías marítimas...

Muchas aguas llamadas potables tienen en disolución principios nocivos al esmalte dental...

Debido a desconfianza de las imitaciones del vino Dabé, siendo el único con fósforo asimilable conocido.

